

2022年8月20日 星期六
 责编:宋家骏 美编:杨佳 审读:赵仿严

“我这辈子最后的心愿，终于了却”

8年前交警李富龙为救人而牺牲 今年8月父亲李法全签署遗体捐献协议



交警李富龙为了救人，献出了年轻的生命，失去儿子的父亲李法全没有就此萎靡不振，而是选择捐献遗体，用超越平凡的力量奉献自己。李法全，一位平凡而又特殊的“遗体捐献登记者”，作为烈士李富龙的父亲，用自己的善良，在平凡中谱写着人生的不平凡。父子俩的大爱，让生命得以用另一种方式延续！

儿子为救人不幸牺牲

2008年，李法全遭遇了一场突如其来的车祸，造成了高位截瘫；2014年，远在四川省汶川县公安局工作的儿子李富龙在执行任务时，为救他人而壮烈牺牲；2022年8月16日，李富龙的父亲李法全签署了遗体捐献协议书，这种传递大爱的善行义举令人动容。

2014年7月19日上午，四川都汶高速银杏隧道内连发两起交通事故。先是辆商务车失控撞上隧道内壁，接着一辆红色雪佛兰轿车和一辆面包车在并道时发生剐蹭。汶川县公安局银杏交警中队接警后，李富龙和队长刘富平迅速赶往事发现场，摆放锥形筒设置警戒线后，招呼拖车准备将事故车辆拖出隧道。

11时45分左右，几辆车上的人员都已经转移到安全位置，路面上只剩雪佛兰轿车驾驶员在与李富龙交流情况。这时，出人意料的一幕发生了，一辆失控的丰田越野车摇摇晃晃地向这边直冲过来。

早报8月19日讯 “在高新区和源路与河东路交叉口，一辆电动三轮车突然起火，危急时刻交运好司机手提灭火器第一个冲了上去，他逆行救火的样子真帅！”8月19日，城运控股交运温馨巴士高新区分公司接到市民来电，对773路公交司机王福斌不顾身救火的行为进行表扬。

随后，温馨巴士工作人员调取了当时的车载监控，还原了事情经过。8月19日10时13分许，温馨巴士773路驾驶员王福斌驾车行驶至和源路与河东路交叉路口排队等待信号灯，绿灯亮起前面的车驶离，就在王福斌准备起步时，一辆因不明原因起火的电动三轮车载着3个人突然停在路边，车上的3人急忙跳下车，其中一人因躲闪不急身上的衣服也被火引燃。就在这危急时刻，王福斌毫不犹豫停好车辆，手提灭火器奋不顾身逆行冲向起火的电动三轮车。“我来控制火情，你们赶紧拨打119。”王福斌来到起火的电动三轮车旁，立即拔掉灭火器的保险栓，拿住喷管按下压把，对准起火点猛烈喷射，瞬间白烟四起，火势被有效地控制住。随后，王福斌不敢松懈，围着电动三轮车反复喷射，直到大火被彻底扑灭。



李法全(右二)拿着鲜红的捐献证书。

来，雪佛兰司机因背对越野车，对危险浑然不知。面对飞驰而来的汽车，年仅25岁的李富龙第一时间伸出手想拉开身边毫不知情的驾驶员，却不幸一同被撞。120急救人员闻讯赶到现场抢救，但李富龙最终因伤势过重，抢救无效牺牲。李富龙永远离开了他热爱的岗位，生命定格在了25岁。

父亲捐献遗体传递大爱

世间最痛苦的事莫过于白发人送黑发人。在2014年儿子李富龙牺牲后，李法全就萌生了遗体捐献的念头，“我是一名共产党员，要把一切献给党、献给人民、献给祖国。所以，我要履行一名党员的职责，做一个无私奉献的人，把我的最后一点财富交给医学科学事业，造福更多的人。”

高位截瘫14年，儿子牺牲8年，李法全对于国家和爱心人士的照顾一直记在心里。今年6月份，李法全在胶州市爱无疆公益慈善服务中心志愿者的帮助下

下，来到了儿子李富龙烈士的墓前，时隔8年，这位头发花白的老人终于再一次“见到了”儿子，了却了心愿。

2020年，胶州市退役军人事务局和胶州市爱无疆公益慈善服务中心联合开展了“我替烈士看爹娘”活动，建立了常态化联系和关心、关爱烈士父母的工作机制，不仅为他们解决了生活上的困难、帮助他们完成心愿，而且还从精神上给予他们极大的关怀和慰藉。今年8月13日，志愿者们再次来到李法全老人家走访，李爸爸向义工们表示，自己的儿子虽已远行，却来了一群“儿女”，他向这群“儿女”表达了自己的最终想法——捐献遗体，为国家医学事业作贡献。

2008年因为一场意外事故，李法全高位截瘫多年，病痛的折磨令他坚定了遗体捐献的想法。“如果身后将遗体捐献给医学机构，通过系统性的研究，或许能发现行之有效的治疗方法，挽救同样受这种病痛折磨的人。”在得知捐献遗体可以拯救更多人的生命，能给更多家庭带

来幸福的时候，李法全就和老伴张兰秀商议将遗体捐献给红十字会。

为了完成李法全老人的心愿，胶州市爱无疆公益慈善服务中心理事长孙松立即进行联系，帮李法全办理遗体捐献的手续。在市退役军人事务局的协调下，16日下午，胶州市红十字会的工作人员专门来到李法全家，按照他的意愿进行了遗体捐献登记。

公证结束那一刻，李法全的脸上露出了久违的笑容，他用力握住捐献证书，喃喃地说，“我这辈子最后的心愿，终于了却。”李法全成为胶州市第138例遗体(器官)捐献协议签署者。

“捐献遗体是我最后的心愿。虽然儿子离我们而去已经8年了，但他无私奉献，英勇无畏的精神却时刻鼓励着我们沿着生命之路走下去。富龙牺牲后，我得到了党和政府全方位的抚恤和优待，还有爱无疆公益组织的志愿者对我无微不至的关心关怀，我感到很幸福，瘫痪在床十几年，作为一名党员，我没有为党和国家作出什么贡献，捐献遗体，也算是我为医疗事业尽一份力……”拿着鲜红的捐献证书，李法全平静而坚定地说。

/ 延伸 / 无偿捐献展现人间大爱

据市红十字会工作人员介绍，遗体捐献是指自然人生前自愿表示在死亡后，将遗体的全部或者部分捐献给医学科学事业的行为，以及生前未表示捐献意愿的自然人死亡后，由其近亲属将其遗体的全部或者部分捐献给医学科学事业的行为。遗体、角膜捐献遵循自愿、无偿的原则。捐献的遗体、角膜用于医学教育、科研和临床。

遗体和人体器官组织捐献是一项高尚正义、充满正能量的活动，对医疗卫生事业有极大的贡献，现在的人体解剖，人体器官移植等都需要大量的遗体来源。

观海新闻/青岛早报记者 刘世杰
通讯员 孙松 摄影报道

公交车厢变身“急救课堂”

早报8月19日讯 高温天气下，公交车上易出现乘客中暑、头晕甚至休克情况。为提高公交驾驶员应对突发事件的应急救援能力，掌握科学正确的紧急救护知识。8月19日上午，城阳巴士第九分公司工会分会邀请到了蓝天救援队的志愿者张丽娜，为驾驶员讲解夏季易发病的急救知识，并进行了实景演示。

紧急止血、人工呼吸、心脏复苏……在对医疗知识、公交车内易发疾病进行简单了解之后，驾驶员们和张丽娜走进车厢，开展了“沉浸式”培训体验。张丽娜对行车过程中容易出现的突发性抽搐、休克等情况进行了演示，通过面对面急救培训，增强公交驾驶员处理突发事件的应急救护能力，保障乘客安全。据了解，此次培训主要是针对行车过程中可能遇到的突发情况，重点培训出现乘客发病情况时如何进行正确的判断和处置，如何开展心脏复苏等，以便能在乘客发生突发性疾病时，第一时间提供救助，避免延误救援时机。

(观海新闻/青岛早报记者)

路遇电动三轮车起火 公交司机王福斌奋力扑救逆行救火的样子，真帅！



王福斌下车灭火。(市民供图)

车内乘客目睹了王福斌勇于救火的全过程，有的乘客拍照、有的录制视频，纷纷竖起了大拇指为他点赞。“当时火势凶猛，来不及多想，一心只想救火，路上

有很多车还有很多行人，再晚了后果不敢想象，相信谁遇到都会伸出援手的。”王福斌说。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰
通讯员 徐英)